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GRUPPERÅDSMØDE D. 22. FEBRUAR 2005

REFERAT

1 a Valg af dirigent og referent: 

Mikael R. Nielsen blev valgt som dirigent, Lene Voigt som referent.

Dirigenten konstaterede, at mødet ifølge vedtægterne var lovligt indkaldt med tre ugers varsel med udsendelse af dagsorden og regnskab.

1 b Beretning fra bestyrelsen og ledergruppen: 

Formandsberetning v. formand Finn Staal

Indledningsvis beskrev Finn Staal Ebbe Skjalmssøn Gruppe som en velfungerende spejdergruppe med mange aktive spejdere og ikke mindst 18 engagerede ledere, som fortjener stor ros for at give børnene sjove og spændende oplevelser. Også forældrenes indsats i form af avisindsamling og kørsel eller hjælp til arrangementer blev værdsat

Bestyrelsen

Arbejdet i bestyrelsen har i det forgangne år primært drejet sig om økonomi, ledersituationen samt Liselund/lokaler. Håbet er, at der i 2005 også bliver mulighed for at behandle mere overordnede emner som spejderarbejdet generelt, socialt arbejde m.m.

Grupperådsmøde 

Ændringen af grupperådsmødet til et fællesmøde for alle spejdere med indledende fællesspisning blev beskrevet som en stor succes med mange forældre- og søskendedeltagere foruden de mange spejdere og ledere. Formen fastholdes fremover.

Sankt Hans aften

En hyggelig aften med nogenlunde godt vejr og båltale af den nye hjælpepræst Klaus Meisner.

Skjalm Online/hjemmesiden

Efter overtagelse af ejerskab af samt betaling for domænenavn skulle der nu ske noget. Dette har vi desværre ikke kunne leve op til. Vi mangler vistnok en web-haj til at ændre udformning af hjemmesiden. Status uklar p.t.

Liselund

Vi fik desværre ikke gennemført nogen vedligeholdelsesdag i 2004. Vi planlægger én vedligeholdelsesdag i 2005.

Herudover har det forgangne år budt på en del arbejde omkring planerne for nedlæggelse af børnehaven Assergården med inddragelse af spejdernes have samt bygning af ny institution foran Liselund ud mod Grønningen. Herudover var der planer om at spejdernes lokaler på Liselund også skulle anvendes af byens dagplejemødre.

Formand og gruppeleder har brugt en del tid på møder, korrespondance samt indlæg i lokalavis for at imødegå forringelser for spejderne. Resultatet synes at blive status quo for spejderne bortset fra vores have, som sikkert inddrages til det nye byggeri omkring Assergården.

Stenløseordningen (tilskud til Gruppen)

Stenløse Kommunes tilskudsordning er ændret, og for 2004 skulle tilskuddet beregnes på baggrund af faktiske gennemførte aktiviteter, hvilket har givet anledning til en stor registreringsopgave hos lederne.

Samlet set har Ebbe Skjalmssøn i 2004 modtaget kr. 58.000 i aktivitetstilskud (Stenløseordningen) samt kr. 30.000 i driftstilskud. Umiddelbart virker den gennemførte ændring af aktivitetstilskud alene at bidrage til mere administration.

Aviser

Avisindsamlingen i Stenløse Kommune foretages af Ebbe Skjalmssøn og Stenlænderne i samarbejde. Der er i 2004 indsamlet 105 tons i Ganløse og 98 tons i Stenløse, hvilket ESS modtager kr. 63.000 for. Dette er således en væsentlig indtægtskilde for gruppen, som spejdere og forældre (og ikke lederne) har ansvaret for.

Avisindsamlingerne blev også i 2004 gennemført således, at spejderforældrene blev tildelt en fast indsamlingsdag hvert år. Denne fremgangsmåde har også fungeret perfekt og ordningen forsættes i 2005.

Valg af gruppeleder

Ifølge §18 skal bestyrelsesformanden udskrive valg til Gruppeleder. Ole Dalskov blev indstillet til valg og enstemmigt valgt for en periode på 2 år.

Formandens beretning blev enstemmigt taget til efterretning

Beretning ved gruppeleder Ole Dalskov:

Først en oversigt over de gennemførte fælles aktiviteter i det forgangne år. Disse omfattede bl.a. gruppeweekend i marts, lederkurser og Sct. Georgsaften i april (denne gang ved Bastrup Slotsruin) og divisionsturnering – ZOO-dag i maj. Ikke alle grene deltog i divisionsturneringen, som var et fantastisk godt byløb i København. Om søndagen var det vores tur til at gå i optog, og traditionen tro vandt Musene igen i år en præmie; men det gjorde Klanen altså også.

Skt. Hans aften er allerede beskrevet, og Blå Sommer 2005 gik til Stevninghus med ca. 80 spejdere, ledere og hjælpere. 

Spejd for en Dag i august blev ovenpå Blå Sommer og 40 års jubilæet sidste år den ”lille” udgave, hvor vi genbrugte aktiviteterne fra Blå Sommer.

Salg af juleneg i november gav 6.215,75 kr.  til Spejderhjælpen, som bl.a. hjælper gadebørn i Malawi.

Dernæst en kort gennemgang af de enkelte grene:

Mikrogrenen/Musene

Pt. 17 spejdere og 3 ledere

Grenen har stabilt ligget omkring de 17 – 20 spejdere og er blevet en leder mindre, idet Jens har måttet stoppe pga. arbejde i Ålborg.

Ledergruppen er god og stabil, Manke er kommet godt ind efter Spejd for en Dag.

Musene har bl.a. været på mikrodag hos Ræven Skibby og til fakkeloptog i Stenløse i december. Generelt god forældreopbakning.

Minigrenen/Bjørnene.

Pt. 24 spejdere og 6 ledere

Grenen har stabilt ligget omkring de 23 – 25 spejdere og de har måttet sige farvel til 2 ledere, Merethe (Tim) som sagde stop efter mange års tro tjeneste, samt Hans (Skalle) som havde svært ved at få tiden til at slå til.

Mødetiden er blevet ændret til kl. 17.15- 19.15 ( før kl. 18.30 til 20.30 ), hvilket giver større mulighed for at være mere ude, imens det er lyst.

I september 2004 var bjørnene på tur til Egemose Centret lige udenfor Ganløse, og i oktober måned var der ømfodstur (oprykning til rigtige bjørne) på 10 km.

Juniorgren/Mulerne

Pt. 24 spejdere (12 første- og anden-års muler og 12  tredje-års muler) og 5 (+ 1 udstationeret) leder.

Til trods for at 3.års mulerne blev indført i det forgangne år der det totale antal spejdere ikke steget væsentligt. Dette skyldes at der kun rykkede 5 op fra bjørnene. 

Af ture og arrangementer kan nævnes kanotur, Oak City Rally, overlevelsestur på optil 30 km med fuld oppakning, oprykningstur, kollektivdage på Liselund for 3.års mulerne samt 2 divisionsarrangementer.

Troppen/Storspejderne.

Pt. 6 spejdere og 1 leder

Grenen startede med 7 spejdere og pga. indførelsen af 3.års muler var der ingen som rykkede op. Mødeprocenten har været godt 75, hvilket anses for flot.

Tropperne rundt om i divisionen er ikke så store som de har været tidligere, hvilket har fået divisionens tovholder for tropsgrenen til at lægge ekstra kræfter i et samarbejde på divisionsniveau. Ebbe Skjalmssøn trop har deltaget aktivt i dette samarbejde, ikke mindst med træning af patruljeledere og -assistenter (PLA'er)

 

Af aktiviteter ud over ugemøderne og fælles arrangementer kan nævnes 10 tropsmøder, hvoraf 2 har været i samarbejde med Stenlænderne, 3 dages påske-vandretur på Söderåsen, PLA kursus på Kullen i september (3 deltagere), patruljetur (weekend) til Asserbo, nathejk - årets strabadsløb på 50 km., PLAN kursus i 5 dage i efterårsferien, Divisions PLA kursus fordelt på 3 aftener og omdeling af reklamer i Ganløse for at tjene penge (5.000,-)

Seniorerne/KlanVildmule

Pt. 26 spejdere og heraf 2 ledere

Også denne gren har ligget stabilt på ca. 26 medlemmer gennem hele året. Rasmus stopper som klanleder grundet manglende tid.

Fremmødeprocenten til de ugentlige møder er ikke så stort som ønsket, da flere er under uddannelse langt fra Ganløse, samt at enkelte er på udlandsrejser.

Vi har netop gennemført en større spørgeskemaundersøgelse for at finde ud af de enkelte klanmedlemmers holdning til klanarbejdet og møder - og det betyder, at vi vil forsøge os med en ordning, hvor hvert andet møde vil være planlagt (planlægningsrollen går på tur mellem de klanmedlemmer, der har lyst).

Af ture og arrangementer kan nævnes alligatorløb i Sverige, spadeløb, vandretur til Sverige, ”Ud i det Lysegrønne”, Divisionstræf, Nathejk, Sølvøkseløb, og en uges klankollektiv. 
Som afslutning på sin beretning benyttede gruppelederen lejligheden til at takke alle ledere, assistenter og hjælpere for det store frivillige arbejde, som de lægger i spejderarbejdet. 

Ligeledes takkede han både aktive forældre for deres hjælp samt ”Skjalm Hviderne” (støttegruppe bestående af tidligere styrelsesmedlemmer) for den hjælp de har ydet ved Gruppe-weekenden, Skt. Hans og Spejd for en Dag.

Gruppelederens beretning blev enstemmigt taget til efterretning.

1.c Fremlæggelse af regnskab og status for 2004 til godkendelse

Som følge af en misfortolkning havde bestyrelsen frygtet, at det kommunale tilskud kun ville blive på 50.000 kr., dvs. 30.000 mindre end sædvanlig. Imidlertid indkom der i aktivitetstilskud (Stenløseordningen) og driftstilskud (uændret) i alt 88.000 kr. Derfor blev årets nettounderskud på kun 7.000 kr. i modsætning til det budgetterede underskud på 60.000.

Efter enkelte uddybende spørgsmål godkendtes regnskab og status.

1.d Behandling af indkomne forslag:
Ingen forslag at behandle.

1.e1 Forelæggelse af planer for 2005

Ole Dalskov fortalte om gruppens fælles planer, som skitseret ser ud som følger:

1.-3. april: Gruppeweekend på Colleruphus ved Gl. Holte over temaet Spejder Cup
22.-24. april: (St. Bededagsferien): Fælles divisionsturnering afholdes hos spejderne i Ølstykke over temaet Sct. Georg (Sct. Georgs dag d. 23. april)

Mikroerne: Hele lørdagen indtil Kl. 19

Minierne: Lørdag og søndag.

Junior, Trop og Klan: Fredag – søndag

23. juni: Skt. Hans aften

19. – 21. august: Spejd for en Dag

28.– 30.oktober: Stort Junior/Tropsarrangement for alle spejdere i Nordsjælland og Bornholmsområdet, som vil blive afholdt i Ganløse

30. november: Salg af juleneg

Se i øvrigt diverse mødekalendere for de enkelte grene

Ledersituationen det følgende år:

For Musene forventes der en stabil spejder- og ledersituation. Tina (Gran) skal på barsel i april, så alle ugemøder efter weekender med arrangementer er desværre aflyst.

For Bjørnene ser medlemstallet vedr. spejdere lovende ud, men for lederne er situationen særdeles kritisk efter Spejd for en Dag, da hovedparten af lederne ønsker nye udfordringer i andre grene. Ledergruppen vil tage denne problematik op ved det planlagte ledermøde primo marts. Forældrekredsen vil naturligvis blive holdt orienteret.

Hos Mulerne er der forventninger om en stabil spejder- og ledersituation. Dog vil der til næste år kun blive 1 patrulje 3. års muler.

Efter oprykningen ved Spejd for en Dag skulle der gerne være 12 – 14 Storspejdere, hvilket giver basis for 2 patruljer. De nuværende patruljeledere Rikke og Karin må vi nok forvente rykker op til klanen. Men bare rolig – man har startet træningen af nye PLA'er og er klar til at modtage et større antal 3. års muler.

Nils (Urskov) ønsker at stoppe som TL ved Spejd for en Dag, men p.t. er der flere, som har tilkendegivet deres interesse for at tage over.

KlanVildmule forventes at have stabilt medlemstal, men p.t. mangler der en klanleder.

1.e 3 Vedtagelse af budget samt kontingent for 2005 

Der er budgetteret efter et ganske almindeligt spejderår, og bestyrelsen lagde op til uændrede kontingenter. Imidlertid oplyste divisionsrepræsentanten René Søndergård, som deltog i mødet, at Dansk Ungdoms Fællesråd (DUF) har besluttet, at samtlige medlemmer af en organisation skal betale et årligt kontingent på minimum 75 kr. for, at den er tilskudsberettiget. Hidtil har ledere været fritaget, men det blev vedtaget, at ledere fremover skal betale det pligtige minimumsbeløb på 75 kr., hvorimod spejderkontingentet på 700 kr. er uændret.

1.f Fastsættelse af antal bestyrelsesmedlemmer

Ved Grupperådsmødet i 2004 blev det vedtaget, at bestyrelsen skal bestå af 3 forældre, 3 unge og 3 ledere.

1g1 Valg af formand, kasserer og menig forælder til bestyrelsen

Ved Grupperådsmødet 2004 blev Finn Staal blev valgt til formand for 2 år og Michael Nielsen til menigt medlem, ligeledes for 2 år, hvorfor ingen af dem var på valg. 

Linda Kindler ønskede at trække sig fra posten som kasserer. I stedet valgtes Jeanette Almfort til kasserer for 2 år.

1g 2 Valg af unge til bestyrelsen

Sara Skovgaard Nielsen, Kirstine Wodschow og Kristian K. Nielsen blev alle valg for 2 år ved Grupperådsmødet 2004 og var således ikke på valg.

1g 3 Valg af ledere til bestyrelsen

Ole Dalskov blev valgt som gruppeleder for 2 år, 

Rasmus Udsholt og Berit Enggaard Kaae blev ved Grupperådsmødet 2004 valgt for 2 år og var således ikke på valg.

1h Valg af to medlemmer til Korpsrådet

Ole Dalskov og Camilla Manley blev begge valgt for 1 år

1i Valg af 5 medlemmer til Divisionsrådet

Følgende blev alle valgt for 1 år:

Ole Dalskov, GL

Benjamin Starling, GA

Karsten Daugaard

Astrid Wodschcow

Camilla Manley

1j Valg af revisor og suppleant

Steen Andersen blev valgt som revisor for 1 år og Torben Larsen blev valgt som revisorsuppleant ligeledes for 1 år.

1k Beretning fra større arrangementer

Intet at berette

1l Eventuelt

Nils (Urskov): Opfordring til at overveje at danne ny støttegruppe for det tilfælde, at Skjalm Hvide ophører.

Finn Staal orienterede om de forskellige udvalg, man frivilligt kan melde sig til: Arrangementsudvalg (tager sig af gruppeweekend, Skt. Hans, Spejd for en Dag samt salg af juleneg). PR-udvalget står for gruppens hjemmeside. Liselundudvalget står for lettere vedligeholdelse af Liselund, og endelig sørger avisudvalget for indsamling af aviser samt tilsyn med containerpladserne. I øvrigt blev det her bemærket, at vores medborgere ikke er ret gode til at overholde retningslinierne for brug af containerpladsen, hvorfor avisudvalget ofte må flytte byggeaffald, husholdningsaffald, haveaffald mv. fra containerpladsen og ned til Toppevad genbrugsplads. Opfordring til, at vi alle hjælper med at ”vejlede” folk i brug af pladsen, hvis man ser, at det volder problemer.

René Søndergård orienterede om kommende arrangementer i divisionsregi: Divisionsturnering i Ølstykke i St. Bededagsferien. Kursus for nye ledere og nye bestyrelsesmedlemmer den 31. marts i Skibby. Arrangement for alle ledere i Hillerød den 12. marts som forberedelse til områdetræffet. Fælles sommerlejr for hele divisionen (ca. 600 spejdere) i 2007 – evt. i Sverige.

Nils (Urskov) meddelte, at der vil blive gensynsweekend for hele område 1 den første weekend efter efterårsferien på Grønningen i Ganløse med ca. 400 deltagere.

Forslag fra bestyrelsen:

Ingen forslag at behandle

Herefter takkede dirigenten for god ro og orden og mødet sluttede.

Ganløse, den 28. februar 2005

Godkendt af:

Mikael R. Nielsen, dirigent



Finn Staal, bestyrelsesformand

